

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Воскресенье, 20 ноября 1955 г. | Цена 10 коп.

Шире соревнование в честь XX съезда КПСС

Радостно и торжественно, вместе со всем советским народом, отметив 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся нашего района еще шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Серьезных успехов в соревновании добился коллектив Центрального рудника (начальник тов. Питиримов, секретарь партбюро тов. Дунаев). Горняки досрочно 12 ноября выполнили годовой план по добыче металла. В первых рядах соревнующихся на руднике, идут бурильщики тт. Горский, Чифлики, Демидов, Шамне, Поморцев, откатчики тт. Голубин, Манеску, работница фабрики тов. Тихонова и десятки других передовиков, чей самоотверженный труд служит примером для всего коллектива.

С горняками перекликаются водители Тисульской транспортной конторы, досрочно выполнившие годовой план грузоперевозок и сейчас работающие в счет будущего года.

На два месяца раньше срока закончил годовой план добывчи угли коллектив угольного карьера Кийской ЦЭС.

Радостные вести об успехах в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС поступают из многих промышленных предприятий нашего района.

Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, неплохих успехов в развитии сельского хозяйства добились труженики колхозных и совхозных полей. Колхозники сельхозартели им. Кирова, «Красный птиловец», «Болс», «Валды-Ян» и им. Фрунзе своевременно убрали урожай и досрочно выполнили план хлебозаготовок.

Механизаторы Тисульской МТС перевыполнили годовой план тракторных работ, выработав на каждый условный трактор по 542 гектара вместо 502 гектаров по норме.

Успехи тружеников нашего района очевидны, но они не должны служить поводом для самоуспокоенности. Мы должны всегда помнить завет В. И. Ленина о том, что «лучший спо-

соб отпраздновать годовщину великой революции — это соудить внимание на нерешиенных задачах ее».

Недостатки в работе промышленности, вскрытые июльским Пленумом ЦК КПСС, имеются и на предприятиях нашего района. У нас все еще, как показало недавно состоявшееся на Берикульском руднике совещание передовиков и новаторов горнорудных предприятий, медленно осваивается и внедряется в производство новая техника и новая технология, неполностью используются производственные мощности, плохо поставлена работа по обмену передовым опытом, не все благополучно с качеством продукции.

Большие задачи стоят перед нами в области сельского хозяйства. Урожайность важнейших культур продолжает оставаться низкой, низка и производительность животноводства, мало производится продуктов на 100 гектаров земельных угодий, много недостатков в использовании тракторов и сельскохозяйственных машин, в организации труда.

Идя навстречу XX съезду КПСС, механизаторы МТС берут на себя повышенные обязательства — встретить открытие съезда завершением ремонта тракторов, комбайнов и прицепных сельскохозяйственных машин.

Большие задачи стоят перед животноводами. Скот поставлен на зимнее стойловое содержание. Надо бережно используя кормовые запасы, улучшая уход за скотом, добиваться, чтобы не только сохранить весь скот в период зимовки, но и добиться роста его производительности.

Хозяйственные, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны возглавить возросшую трудовую и политическую активность масс, вызванную предстоящим XX съездом КПСС, поднять социалистическое соревнование на новую ступень, имея в виду главное — настойчиво внедрять и распространять достижения передовиков и новаторов производства.

Развернем еще шире всенародное социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС!

К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Не ослабевает интерес ленинградцев к организованной Государственным музеем Великой Октябрьской социалистической революции выставке, посвященной первой русской революции 1905—1907 гг. За девять месяцев работы выставки ее экспонаты, размещенные в залах Зимнего дворца, осмотрели свыше 100 тысяч посетителей.

В дни пятидесятилетия Всероссийской политической стачки поток экскурсантов заметно усилился.

Более 70 ленинградских художников работают над созданием большой портретной галереи ветеранов первой русской революции 1905—1907 годов.

Общественное животноводство — сложная и важная отрасль сельского хозяйства.

Задача тружеников колхозной деревни состоит в том, чтобы образцово провести зимовку скота, и не только сохранить весь скот, но и добиться повышения его продуктивности.

Социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС

★ Бурильщик А. И. Воронцов на трудовой вахте

На шахте Комсомольская одним из лучших бурильщиков по праву считается тов. Воронцов А. И. Еще 10 сентября он выполнил годовое задание на 153 проц. и уже давно работает в счет 1956 года.

Встав на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, тов. Воронцов стал ежедневно давать по полторы нормы. Этот результат не удовлетворил передового бурильщика и недавно на собрании горняков он дал слово встретить открытие съезда лучшими показателями — выполнить нормы на 180—190 процентов.

Обязательство свое тов. Воронцов выполняет.

Мастерство бурильщика к тов. Воронцову пришло не сразу. Первые результаты работы были низкие, он едва выполнял норму на 70—80 проц. На помощь пришли опытные горняки — бурильщик тов. Ведров, горный мастер тов. Юдаков, техрук шахты тов. Кондратьев и другие. Советы опытных товарищей, стремление быстрее овладеть интересной и увлекательной профессией бурильщика, чтение технической литературы позволили тов. Воронцову неуклонно повышать производительность труда.

Выполнять сменные нормы на 130—150 проц. стало для него обычным делом.

Беря пример с тов. Воронцовым и других передовиков, повышают темпы работы и остальные рабочие шахты.

В. АКИМОВ,
секретарь комсомольской
организации.

★ ★ Ремонт тракторов узловым методом

Оживленно в эти дни на усадьбе Барадатской МТС из колхозов возвращаются трактора, комбайны и другие машины.

В мастерских идет ремонт сельскохозяйственной техники. Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, ремонтники стараются своевременно и хорошо подготовить машинно-тракторный парк к полевым работам.

Ремонт тракторов уже второй год ведется в МТС узловым методом. Создано 16 узлов, которые возглавляют опытные механизаторы. Так, узлом обкатки, регулировки и испытания двигателей руководит

механик тов. Пичугин В., узлом ремонта шатунно-поршневой группы и головок блоков — слесарь тов. Масловский, узел ремонта и регулировки топливной аппаратуры и карбюраторов возглавляет слесарь тов. Доронин М. С. и т. д.

Из ремонта выпущены первые 9 тракторов и 4 тракторных плуга. Сейчас в мастерских ремонтируется 11 тракторов.

Механизаторы поставили перед собой задачу отремонтировать в четвертом квартале не меньше 37 тракторов.

П. ПЫЖОВ,
заведующий машинно-тракторной мастерской.



Колхозница сельхозартели им. Революции Антонина Григорьевна Агеева уже несколько лет работает дояркой на молочно-товарной ферме колхоза.

Честное отношение к труду, стремление работать сегодня лучше, чем вчера, позволяет тов. Агеевой постоянно перевыполнять план надоя молока от закрепленной группы коров.

В прошлом хозяйственном году в животноводстве, закончившемся 1 октября, тов. Агеевой надоила в среднем от каждой из 13-ти коров своей группы по 1 573 литра молока, при плане 1 400 литров.

На снимке: доярка А. Г. Агеева за чисткой коровы «Красули», от которой получено 1 937 литров молока. Фото А. Смирнова.

Награждение многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 октября 1955 г. по нашему району орденами «Материнская слава» третьей степени награждена домашняя хозяйка из пос. Петровка, Первомайского поссовета Д. С. Иванова, родившая и воспитавшая семерых детей.

Орденом «Материнская слава» первой степени награждена домашняя хозяйка из пос. Фабричный, Берикульского поссовета тов. Катрушенко А. А., родившая и воспитавшая 9 детей.

Орденом «Материнская слава» второй степени награждены: домашняя хозяйка из пос. Макарак Х. В. Бузмакова, домашняя хозяйка из пос. Натальевка А. Б. Лагутина, колхозница из сельхозартели им. Ленина М. М. Лыкова и домашняя хозяйка из пос. Первомайский О. М. Шишкина,

хозяница сельхозартели «Красный победитель», И. М. Чукарева — колхозница сельхозартели «Красная волна», А. И. Шалупа — колхозница сельхозартели «Гигант», Е. Б. Шмидт — домашняя хозяйка из пос. Веселая горка.

Медалью «Медаль материинства» второй степени награждены матери, родившие и воспитавшие по пяти детей: Э. Я. Горх — домашняя хозяйка из с. Тисуль, М. В. Кондратьева — домашняя хозяйка из пос. Центральный, В. И. Остапенко — домашняя хозяйка из пос. Б. Семеновка, А. П. Устьянцева — домашняя хозяйка из пос. Алла-Кожух, Л. Е. Чебакова — домашняя хозяйка из пос. Комсомольск, Н. П. Шмаль — домашняя хозяйка из с. Тисуль.

Выше уровень организаторской работы Советов

М. ГУДКОВ,
секретарь исполкома
районного Совета
депутатов трудящихся

во главе с депутатом Совета тов. Аксеновым начала работу с того, что приложила в помощь себе специалистов колхоза и актив, потом проверила ход строительства и ремонт животноводческих помещений, провела беседы с колхозниками, занятыми в строительных бригадах, выяснила причины, тормозящие подготовку к зиме, проверила качество работы. После такой проверки комиссия внесла предложение обсудить этот вопрос на сессии Совета.

Большую организаторскую работу проводят Советы по дальнейшему подъему сельского хозяйства, в результате чего многие колхозы района добились в текущем году лучших результатов в своей работе. Советы глубже стали вникать в колхозное производство, больше стали заниматься вопросами социалистического соревнования между колхозами, вовлекая в эту работу депутатов и актив.

Колхозы им. Кирова и «Красный птицевод» одними из первых в районе завершили выполнение государственного плана хлебозаготовок, выполнили план развития животноводства и добились значительного повышения его производительности. Колхозы с каждым годом крепнут, растет благосостояние колхозников. Так, колхоз «Красный птицевод» в текущем году построил новый свинарник, купил сушилку «ВИСХОМ», грузовую автомашину, а колхоз им. Кирова построил птичник, конюшню, приобрел грузовую автомашину. В этом немалая заслуга Дворниковского сельского Совета, который правильно организовал социалистическое соревнование между колхозами им. Кирова и «Красный птицевод» и последовательно занимается укреплением артельного хозяйства.

Сессии, которые являются одной из основных форм деятельности Советов, в большинстве сельских и поселковых Советов проводятся в сроки, установленные Конституцией.

В подготовке к проведению сессий, как правило, привлекаются депутаты, члены постоянных комиссий и многочисленный советский актив, что дает возможность глубже изучать состояние дел на местах и правильно решать обсуждаемые вопросы.

Значительно расширился круг вопросов, обсуждаемых на сессиях.

Так, на сессиях Тисульского сельского Совета обсуждались вопросы сельского хозяйства, учебно-

воспитательной работы в школах,

о заготовках сельскохозяйственных продуктов, о мобилизации и средстве, благоустройства и т. д.

Значительную работу проводят Советы по выплате пенсий и пособий, по дорожному строительству, оказывают помощь трудящимся в индивидуальном строительстве и т. д.

Однако в работе районного, сельских и поселковых Советов имеются существенные недостатки, ошибки и упущения. В ряде Советов нарушаются сроки проведения сессий. Не проводились сессии в мае месяце в Первомайском, в июне — Тамбарском, в июле — Кайчакском, в августе — Солдатинском Советах. А в Вознесенском Совете по вине исполкома и отдельных депутатов сессии не проводились больше двух месяцев.

В Вознесенском, Кайчакском,

Берчикульском Советах сессии проводятся не только с нарушением конституционных сроков, но

и без достаточной подготовки и без участия постоянных комиссий и актива.

Исполкомы этих Советов глубоко не вникают в работу колхозов, слабо осуществляют свою руководящую и организаторскую роль по претворению в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, не проявляют должной заботы о работе школ, торговых, медицинских, культурно-просветительных и других учреждений, в результате чего в работе этих учреждений имеются крупные недостатки.

В У-Колбинском, Куликовском и Берчикульском Советах культурно-просветительные учреждения — сельские клубы и избы-читальни к работе в зимних условиях подготовлены плохо,топливом не обеспечены и в противопожарном отношении не оборудованы. Клубы и библиотеки здесь не являются подлинными очагами культуры на селе, так как массово-политическая работа в них проводится недостаточно. Редко проводятся в них лекции, доклады, беседы, слабо развернута художественная самодеятельность.

В районе неудовлетворительно выполняется закон о всеобщем. Например, на территории Солдатинского сельского Совета не охвачено учебой 13 детей школьного возраста, в Берчикульском поселковом Совете из-за отсутствия учащих даже не знают сколько детей и по каким причинам не учатся в школах.

Отдельные исполкомы сельских и поселковых Советов не проявляют должной заботы о благоустройстве населенных пунктов.

Все еще очень редко проводятся сходы и собрания граждан, не уделяется достаточного внимания соблюдению общественного порядка.

Можно наблюдать, когда отдельные граждане в общественных местах проявляют хулиганские действия и остаются безнаказанными. Высокие и благородные обязанности возложены народом на депутатов Советов. В своей практической деятельности они тесно связаны с массами, ведут большую многогранную работу со своими избирателями.

В большинстве своем избранные депутаты с честью оправдывают доверие избирателей. Многие из них проводят большую работу по разъяснению важнейших решений партии и правительства, выступают перед трудящимися с лекциями, докладами и беседами.

Однако не все депутаты добросовестно выполняют свои депутатские обязанности. Имеются депутаты, которые забыли своих избирателей, не встречаются с ними, оторвались от них и не отчитываются перед ними о своей работе.

Наличие недостатков и ошибок в работе сельских и поселковых Советов является результатом того, что исполнком районного Совета мало оказывает практической помощи.

Задача состоит сейчас в том, чтобы организационную работу районного, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся поднять на уровень задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему развитию хозяйственного и культурного строительства.

Вознесенский, Кайчакский,

Берчикульский Советы сессии проводятся не только с нарушением

конституционных сроков, но

Председатель артели — центральная фигура колхозного производства

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ



Алтайский край. Л. Я. Сапунов был избран председателем колхоза «Память Ленина» Марушинского района в апреле 1954 года. До этого он работал заместителем управляющего краевой конторой «Заготскот». Колхоз «Память Ленина», когда туда приехал новый председатель, был одним из самых отставших в районе. Здесь была низкая трудовая дисциплина. Наладить правильную организацию труда — в этом на первых порах новый пред-

седатель видел свою главную задачу. Дисциплину удалось поднять не сразу — сыграли роль и сила убеждающего слова, и личный пример, и главное — введение правильного учета труда колхозников, начисление трудодней в точном соответствии с выполненной работой.

Л. Я. Сапунов хорошо понимал, что основное богатство сельхозартели заключается в зерновых культурах, и начал при помощи колхозников изыскивать возможности расширения посевных площадей. За счет освоения новых земель площади, занятые зерновыми культурами, увеличились на 1.500 гектаров. Колхозники повели настойчивую борьбу за повышение урожайности хлебов. Путем к этому было строгое соблюдение правил агротехники. Полеводы повысили требования к обработке почвы, тщательно очистили поля от сорняков. В результате урожай зерновых на каждом гектаре увеличился на три с половиной центнера. Значительно повысилась за последнее время и продуктивность животноводства. Задание январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства зерна и продуктов животноводства колхоз планирует выполнить не позднее 1957 года.

На снимке: председатель колхоза «Память Ленина» Марушинского района Л. Я. Сапунов.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.



Лучше обслуживать зрителей

Киномеханик я начал работать в 1949 году, когда вернулся из рядов Советской Армии. С тех пор вот уже шесть лет я демонстрирую кинофильмы в сельских клубах нашего района.

Последнее время моя кинопредвижка обслуживает населенные пункты Берчикульского сельсовета.

Свою работу я люблю, т. к. постоянно чувствую, как кинокартини расширяют кругозор зрителей, духовно обогащают их.

Несмотря на то, что киномеханик я работаю уже много лет, я продолжаю непрерывно пополнять свои специальные знания и в марте нынешнего года при областном управлении культуры сдал экзамен на киномеханика звуковой киноустановки второй категории.

Ежемесячно план кинообслуживания населения я выполняю на 120—200 проц.

В своей работе я много внимания уделяю ознакомлению населения с планом демонстрации кинофильмов в сельских клубах нашего района.

П

оследнее время моя кинопредвижка обслуживает населенные пункты Берчикульского сельсовета.

Свою работу я люблю, т. к. постоянно чувствую, как кинокартини расширяют кругозор зрителей, духовно обогащают их.

Н

есмотря на то, что киномеханик я работаю уже много лет, я продолжаю непрерывно пополнять свои специальные знания и в марте нынешнего года при областном управлении культуры сдал экзамен на киномеханика звуковой киноустановки второй категории.

Н. РОСТОВ,
киномеханик.

Чуткие медработники

Акушерка районной больницы Вера Андреевна Фрольченко и ее родильного отделения Семенихина Тася и Курцева Клава всегда исключительно внимательно и ласково относятся к роженицам.

Такое чуткое отношение положительно сказывается на здоровье матерей-рожениц.

БЕЛЯЕВА, МЕДВЕДЕВА, ЖУКОВА, ПАВЛОВА, МАНИНА
и другие.

За редактора В. Шляхтин.



РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

20 ноября — Укротительница тигров.

22 ноября — Богатая невеста.

23 ноября — Кто виноват.

24—25 ноября — Разведка за рекой.

Гражданка Макеева Августа Ивановна, проживающая в с. Тисуль, по ул. Буденного, № 13, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Макеевым Павлом Ивановичем, проживающим в пос. Макарак.

Дело будет слушаться в нарсусе 1-го участка Тисульского района.

Гражданка Филиппова Елена Игнатьевна, проживающая в селе Б-Баранат, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Филипповым Вениамином Самуиловичем, проживающим в г. Жигулевске, Куйбышевской области.

Дело будет слушаться в нарсусе 1-го участка Тисульского района.

Тираж 2340 экз.

О птицеводстве в колхозах

Птицеводство является важной отраслью сельского хозяйства. В тех колхозах, где птицеводству уделяется должное внимание, оно дает немалые доходы.

Так, в колхозе им. Фрунзе вся птица размещена в стандартном птичнике. Председатель колхоза заботится о росте поголовья птиц и повышении их продуктивности также, как и о других отраслях артельного хозяйства. Заведующей птицефермой назначена любящая эту работу

колхозница Пелагея Ланщикова. Поэтому доходы от фермы здесь с каждым годом растут.

В новом стандартном птичнике зимует и птица в колхозе им. Кирова.

Совершенно другое отношение к птицеводству в колхозе «Заря». Здесь птицеводство считают второстепенной отраслью хозяйства и умудрились разместить кур в неприспособленном, темном телятнике, а лес, заготовленный для

строительства птичника, израсходовали на другие цели.

Следует отметить, что и директор инкубаторно-птицеводческой станции тов. Демьяненко также мало уделяет внимания развитию птицеводства в колхозах. Он редкий гость на птицефермах района, и большую часть времени проводит в кабинете. Ясно, что он плохо знает положение дел с птицеводством в районе, и не оказывает должной помощи колхозным птицеводам.

Открыта подписка на газету «Новая жизнь» на 1956 год.

Подписка производится во всех почтовых отделениях и районной конторе связи.

Подписная цена: на год — 10 руб. 80 коп., на полгода — 5 руб. 40 коп., на 3 месяца — 2 руб. 70 коп.